
Aplicații complexe la protecția civilă
desfășurate în raionul Briceni

La data de 3 aprilie 2026, în raionul Briceni au fost desfășurate aplicații la protecția
civilă, în baza unui scenariu ce a simulat producerea unui cutremur de pământ.
Conform scenariului, în urma seismului au fost înregistrate deteriorări esențiale la
blocuri locative, case particulare și instituții, fiind afectate rețelele inginerești, care
ulterior au dus la izbucnirea unor incendii de proporții. 
De asemenea, din cauza deteriorării drumurilor publice s-au înregistrat accidente
rutiere, fiind solicitată intervenția echipelor specializate.
Totodată, în urma calamității naturale au fost atestate persoane rănite, blocate sub
dărâmături, dar și oameni dispăruți. 
În acest sens, organele responsabile în domeniul protecției civile și forțele serviciilor de
urgență raioanele au fost ridicate pe alertă pentru lichidarea consecințelor. 
Pentru monitorizarea și gestionarea acțiunilor în situații critice a fost convocată
Comisia pentru Situații Excepționale.
Aplicațiile s-au desfășurat în mai multe locații din orașul Briceni. Astfel, prima situație
tactică a avut loc la Școala profesională orășenească, unde au fost efectuate lucrări de
căutare și salvare a persoanelor blocate în clădirea avariată, dar și intervenții de
stingere a incendiului izbucnit. La fața locului, victimele au fost evacuate și predate
echipajelor medicale, fiind acordat primul ajutor și asigurată transportarea acestora la
instituțiile medicale.
Ulterior, forțele specializate au intervenit la stația de distribuire a gazului din oraș,
unde a fost simulată o avarie cu scurgere de substanță chimică periculoasă. Echipele
au acționat pentru localizarea și lichidarea scurgerii, precum și pentru prevenirea
extinderii pericolului.
Într-o altă locație, a fost gestionată o situație ce presupunea apariția unui focar de
rabie, unde au fost aplicate măsuri de izolare a animalului suspect, limitare a accesului
în zonă, monitorizare a animalelor de contact și prelevare a probelor pentru diagnostic.
Aplicațiile au continuat cu intervenția forțelor la un accident rutier cu multiple victime,
unde au fost desfășurate lucrări de descarcerare, acordare a primului ajutor și
organizare a triajului medical. Victimele au fost evacuate și transportate la Spitalul
Raional Briceni.
În cadrul instituției medicale a fost testată capacitatea de gestionare a unui flux sporit
de pacienți.
Un alt segment important al aplicațiilor a vizat intervențiile în zona afectată de



alunecări de teren, unde au fost desfășurate lucrări de deblocare a căilor de acces,
salvare a persoanelor prinse sub dărâmături, inclusiv de la înălțime, precum și
stingerea incendiilor izbucnite. 
Totodată, pentru asigurarea suportului logistic, a fost instalat un punct mobil de
alimentare, destinat atât sinistraților, cât și forțelor implicate în intervenție.
La finalul aplicațiilor, a fost convocată ședința de totalizare a Comisiei pentru Situații
Excepționale a raionului Briceni, în cadrul căreia au fost analizate acțiunile desfășurate
și evaluate capacitățile de intervenție ale tuturor structurilor implicate.
Aplicațiile au fost desfășurate conform Hotărârii de Guvern nr. 628/2025 și fac parte
din  planul calendaristic privind pregătirea în domeniul protecției civile a Republicii
Moldova pentru anul 2026.
Astfel de aplicații sunt organizate în fiecare raion o dată la cinci ani, având drept scop
evaluarea nivelului de pregătire, a capacităților de reacție și conducere la nivel local,
precum și consolidarea abilităților forțelor protecției civile pentru intervenții eficiente
în situații excepționale.

         

         

         


